

ХОККЕЙ БЕЗ УМА И ФАНТАЗИИ

В столичных Лужниках на Малой арене завершился седьмой международный турнир по хоккею с шайбой на призы пивоваренной компании «Балтика». Увы, сборная России на родном льду лишь третья. Впрочем, слишком много камней в нашу команду бросать, наверное, не стоит. Она сыграла на данный момент, видимо, так, как могла. Ни больше ни меньше.

Нельзя сказать, что болельщики валом валили на матчи турнира. Но можно однозначно утверждать: поклонники хоккея не разуверились в нашей команде, которая в последние годы, мягко говоря, звезд с неба не хватает. От игры к игре фанаты все прибывали на трибуны Малой арены, и на решающем поединке с чехами мест в ледовом дворце практически не было. Все мы ждали маленького чуда.

Нет, пока не суждено ему свершиться. Стартовый матч с финнами подопечные Виктора Тихонова откровенно провалили. Начав за здоровье, завершили за упокой. Шайба Максима Сушинского оказалась единственной. Гости ответили тремя - 1:3. Не трагедия, и в то же время ничего хорошего. Ведь соперники как бы укрепляют свое психологическое превосходство перед главным соревнованием сезона - предстоящим в следующем году чемпионатом мира.

Не шибко увлекательное зрелище выдали россияне и в следующей встрече против шведов. Вновь «расщедрились» всего на одну забитую в основное время шайбу, едва уйдя от второго поражения подряд - 1:1. Согласно регламенту турнира победитель в этой игре определился в серии буллитов. Победную точку поставил капитан сборной России Андрей Коваленко.

...В пресс-баре можно было выпить бокальчик пива, пообщаться с известными в хоккейном мире людьми. Живая легенда отечественного хоккея Евгений Зимин выглядел весьма необычно. Он и на трибуне, и в баре предстал в зимней шапке-ушанке. «У меня не грипп, но я сильно простужен», - сразу предупредил меня мэтр. Однако было бы непростительно

упустить возможность пообщаться с таким замечательным мастером.

Откровенно говоря, я шокирован игрой наших ребят против финнов, - делился впечатлениями Евгений Владимирович. - Питомцы Виктора Тихонова в дебюте матча почти целые три минуты не могли войти в зону финнов. Непонятная дрожь в коленках, слишком много суеты и, как следствие, упущенная инициатива.

Дотошно интересуюсь у Зимины, каковы, на его взгляд, перспективы российской сборной, - нет, не на этом даже турнире, а на более крупных, престижных состязаниях, к примеру, первенстве мира. Смогут ли наши хоккеисты еще прибавить или это потолок в их игре?

Посмотрите, сегодня против шведов наши парни действуют старательно, с полной отдачей, а сделать мало что получается, - анализирует олимпийский чемпион. - Боюсь, это та планка, высоту которой они вряд ли преодолеют. Пусть простят меня,

целом голевых моментов. На недостаточную мобильность и надежность защитных порядков. В общем, царили почти капитулянтские настроения.

Я вот подумал: может, рано мы бьем тревогу? Но если россияне на своей площадке, перед родной публикой не в состоянии должным образом раскрыться, сыграть красиво, результативно, чего же нам в таком случае ждать на чужих аренах? Прав, наверное, Евгений Зимин, говоря о потолке возможностей национальной команды. Однако и его мнение, пусть даже очень авторитетное, еще не абсолют. Тем не менее в светлое будущее сборной России действительно верится с большим трудом.

Команда Чехии выдала далеко не лучший свой матч против россиян, тем не менее устояла, завершив основное время вничью - 2:2. Как и в поединке со шведами, наши мастера вырвали победу в послематчевых буллитах. Любопытно, что все три хоккейных пенальти реализовал у нас Андрей Коваленко, сделавший это образцово, на редкость кра-



но надо, как говорится, голову включать во время игры. И делать на площадке элементарные вещи. На паузе соперников обыгрывать, на простых финтах. Увы.

Главный тренер Виктор Тихонов сетовал во время пресс-конференций на слабую реализацию нашей командой как численного большинства, так и в

сиво, даже с некоторым шиком. Впрочем, слабое утешение.

А Кубок «Балтики» по праву завоевали финны, обыгравшие в заключительном туре извечных соперников - шведов с футбольным счетом 2:1. Чешская команда во втором месте, россияне - на третьем.

...Хороши эти красавцы, украинские мастера перчаток, братья Виталий и Владимир Кличко! Оба - двухметровые гиганты, любимцы публики и девушек. Последние по ним просто сходят с ума, вздыхают день и ночь.

Виталий КЛИЧКО: Я ПОБЬЮ ЛЬЮИСА!

Впрочем, старший из братьев-тяжеловесов Виталий уже женат. Со своей очаровательной супругой Натальей они красивейшая, великолепная пара. Растет у четы будущий боксер - четырехлетний сыночек. «Иногда я беру сына в зал, он по моему примеру надевает перчатки и начинает всю лупить боксерскую грушу, - рассказывал журналистам Виталий. - Жена подметила: у нашего чада спортивные гены».

На днях оба атлета дали пресс-конференцию в «Московском комсомольце». Где, кстати, представили только что вышедшую в свет свою книгу «12 раундов фитнеса». В ней вы найдете массу ценных советов, как, например, грамотно поддерживать спортивную форму, совершенствовать свое тело. Не осталась в стороне и супруга Виталия Наталья: ей, обладающей замечательной фигурой, в свою очередь есть что подсказать женщинам. Как видим, книга адресована не только сильной половине человечества.

Виталий Кличко, можно сказать, спит и видит себя в бою с Ленноксом Льюисом, которому, по мнению самого Виталия, он уступил в свое время по недоразумению. Тогда судьи зафиксировали так называемый технический нокаут и остановили бой, хотя с подобным решением категорически не соглашался украинский боксер. Увы, титул чемпиона мира отдали сопернику. Состоится ли матч-реванш?

Как я и предполагал, Льюис сослался на неготовность провести бой в декабре, - пояснил Виталий. - По действующим правилам соперник должен дать мне возможность отыграть до июня следующего года, иначе он может лишиться титула. Если все же дождусь вызова Льюиса, это будет бой века. Хороший бокс, на мой взгляд, по своей зрелищности, драматизму, напряжению ничуть не уступает блестящей театральной постановке...

Пресса часто сообщала о возможном проведении боя с участием братьев Кличко в Москве или Киеве. Скажем, против того же Льюиса или Холлифилда. Это было бы потрясающее шоу! Сами украинцы тоже мечтают о подобном рандеву на Востоке. Им в российской и украинской столице одинаково уютно: много друзей, отличные условия, теплая атмосфера. «Да и Запад, по-моему, пресытился этими зрелищами», - полагает Виталий. Однако голубая мечта - выйти на профессиональный ринг Москвы или Киева - скорее всего может реализоваться не раньше следующего лета.

Но не боксом единым живут братья. Корреспонденту «МС» удалось эксклюзивно пообщаться с Владимиром Кличко, он моложе Виталия на целых пять лет. Хотя внешне они просто-таки близнецы: ну очень не просто их отличить!

Новый год обязательно встретим с родителями, мы с Виталием редко их видим, - не скрывает Владимир. -



Что позволим себе? После шампанского как не попробовать нашего известного, многими любимого славянского напитка! Важно знать меру... Я пока не женат, но любимая девушка есть. Когда свадьба? Это, по моему, слишком интимно. Да, отстаю от старшего брата - ни семьи, ни детей. Скоро, надеюсь, догоню его.

Интересы спортсменов весьма разнообразны. Они катаются на сноуборде, реже играют в хоккей, младший из братьев обожает мчаться с ветерком на мотоцикле. Правда, в последнее время он не рискует - ведь такие гонки чреваты травмами. Шахматы давно стали для них настольной игрой, ей боксеры посвящают уйму времени. Однажды даже сели за доску с самим Гарри Каспаровым. Володя продержался 22 хода, Виталий чуть дольше. Но удовольствие от общения с гроссмейстером получили огромное.

Непотопляемый Вячеслав Колосков снова избран президентом Российского футбольного союза. Еще на целых пять лет.



ГОЛ КОЛОСКОВА В ВОРОТА РОССИЙСКОГО ФУТБОЛА

Эта трагедия для любимой народом игры. Наверное, проще пять дифирамбов чиновнику и... быть в фаворе, плыть по течению. Как это делают из пятилетки в пятилетку спортивные воротилы помельче Колоскова, приезжающие на конференцию в Москву для переизбрания своего босса.

Да, порядка восьми десятков футбольных функционеров из регионов плюс члены исполкома РФС вершат судьбу популярной в России игры. Представьте, футбольные клубы огромной страны не являются членами РФС, и соответственно, не имеют права участвовать в выборах президента этого ведомства. Гениально устроился Колосков, его избирают лишь удобные ему руководители местных федераций футбола - послушные, «искренние», лизоблюдные.

Не так давно в интервью нашей газете известный арбитр Сергей Хусаинов без обиняков заявил, что всех устраивает то болото, в котором пребывают клубы российского чемпионата. При Колоскове можно вдоволь гонять договорные матчи, подкупать арбитров, игроков, тренеров. И ничего вам за это не будет! Вячеслав Иванович Колосков давно благословил «жучил» российского футбола, палец о палец не ударив в расследовании махинаций. А их и в завершившемся первенстве было хоть отбавляй. Но футбольный босс даже бровью не повел. Мол, дерзайте, братцы, дальше.

Удивительно, но Колоскова на упомянутой выборной конференции подверг обструкции недавний его соратник, бывший член исполкома РФС Владимир Перетурин. То, что происходит в нашем чемпионате, известный телекомментатор назвал преступлением, а Колосков, по его словам, покрывает преступников! Что-то, видимо, не поделили Вячеслав Иванович с Владимиром Ивановичем, но откровение последнего весьма симптоматично.

Однако Вячеслав Иванович чихать хотел на всякие там обвинения, даже порой веские. К примеру, на очевидные финансовые махинации возглавляемого Колосковым ведомства, в которых, к слову, участвует и сам «кормчий», государственные чиновники правоохранительной системы стараются не обращать внимания (в новом году «Московская среда» обязательно расскажет об очередных похождениях «великого футбольного комбинатора» и его команды). Потому что, видимо, сами функционеры-правоохранители замешаны, не побоимся этого слова, в коррупции. Чем еще можно объяснить их слишком явное бездействие в отношении, как выразился Владимир Перетурин, околофутбольных преступников?

Вот почему, на наш взгляд, перспективы отечественного футбола, несмотря на локальные успехи национальной сборной, представляются призрачными. Невозможно взрастить красивый, сочный плод на гнилом дереве. И в следующем сезоне честные люди будут плевать от созерцания договорных матчей, содрогаться от продажного судейства в российском первенстве. А с Колоскова как с гуса вода.

Так не пора ли применить тот самый административный ресурс? Иначе прохвостов-чиновников всех мастей не урезонишь. Прекрасная игра просто умрет в болоте купли-продажи. Это неминуемо отразится и на сборной России.

В общем безальтернативное избрание Колоскова, мягко говоря, не самый приятный предновогодний подарок нашим болельщикам. Они вправе были рассчитывать на перемены, а тут глухой безнадежный застой. Краски отнюдь не сгущаем, они такие, какие есть.

«СПАРТАК» ИГРАЛ ВА-БАНК

Редкий по напряжению спектакль подарили болельщикам игроки мини-футбольных команд «Спартак» и ЦСКА.

стоящий бой красно-белым, которые, похоже, возмнили себя недосыгаемыми звездами. Когда в их ворота мячи посыпались один за другим, спартаковцы стремглав побежали отыгрываться, забыв о защите. И поплались.

Столичные мастера буквально потрясли публику обилием забитых мячей, красивых комбинаций, всплеском эмоций. Во втором тайме соперники едва не подрались - судьям стоило немалых усилий погасить страсти.

А все потому, что менее именитые армейцы дали на-

Наставник «Спартака» Евгений Ловчев предложил соперникам игру ва-банк. Он снял вратаря, выпустив полевого игрока. Но отчаянный жест пользы не принес. Едва красно-белые сократили разрыв в счете - 5:7, как быстро получили в ответ пару голов. 9:5 - побеждает ЦСКА, дерби удалось на славу. Таким образом, армейцы взяли реванш за поражение днем раньше (2:4).